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186 CORRESPOND AN CT.

CORRESPONDANCE.

Lettre au Rédacteur des Annales , contenant une
démonstration élémentaire du Lemme enoncé a la

page 345 du 4w volume de ce recueil.
[a Vo Via Tl Vi, VI, Vo W Vo V]

MONSIEUR ,

J’AURAIS bien désiré pouvoir répondre complétement & Tappel que
vous faites aux géometres, dans la note de la page 348 du 4.™*
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volume des Annales ; et rendre ainsi tout a fait élémentaire la
belle théorie développée a la page 138 du méme volume. En atten-
dant que quelqu’un de plus adroit que moi y soit parvenu, je vais
au moins donner du Lemme de la page 345 une démonstration,
toujours algébrique , mais délivrée du moins de I'emploi du calcul
différentiel. \

La question dont il s'agit ( pag. 346) est dec rendre minimum.
Vexpression

z =a\/ etz sinca—tby/ kidySin8 » (1)
sous les conditions
aty=4, (2)
aSin.e=54Sin.g=ak , 3)

A et » étant deux constantes.

Soient fait d’abord passer sous les radicaux , dans (1), les coef-
ficiens qui les affectent ; en ayant égard & (3), cette équation de~
viendra

z=k{y ety Fpadr

d'olt en quarrant et extrayant ensuite la racine quarrée,

2= Y @ )3 @by )2V a @Dy
équation qui, a l'aide de (2), et en posant, pour abréger,
(a+op4a4d*=C* , abtazy=2 ,

peut facilement étre mise sous cette forme

=Y/ G Vo ray—iay 2} - &)
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Or, on voit évidemment que, C étant une constante , z ne peut
devenir minimum , qu’autant que la fonction

\/Z2+A2(ay—bx)z-—Z
sera la plus petite possible ; et, comme d’ailleurs elle ne peut jamais

devenir négative , on ne peut parvenir au but qu'en la rendant abso-
lument nulle , c’est-a-dire , en posant

Z=\ 2 A r(ay—ba)* 3
ce qui donne, en quarrant, réduisant, divisant par a®, extrayant

la racine quarrée et transposant,

bx=ay ,
En combinant cette équation avec (3), il vient

zSin.e=ySin.¢e ,
don -

E*2*Sin2e=Fk*y*Sin%g ,

et
k*x°Sin 2 a-2*y*Sin.«Sin.2p=k*ySin.*4-2y*Sin.*«Sin. g ,
ou encore
" x*Sine(k*-y?Sin.2g) =y*Sin2p(£*+-228in.2e) ,
ou enfin

xSin.« ¥Sin.g

Vidziomre iy S g "

qui est précisément ’équation (6) de Iendreit cité.
Agréez, ete.

21 aolt 1814,
‘ QUESTIONS



